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Teza cu subiect unic pe semestrul I 

Disciplina   matematică   
 Clasa  a VII-a    Varianta  06   
 

•  Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  Timpul efectiv de lucru este de 2 ore. 

 
SUBIÈKTO I- P-o lil le tèzaqoro nakheres nùmai o resimata. (50 punctoǎ) 

4p 
 

4p 

4p 

1. a)  O resipen o gimnimnasqo12 5 2− ⋅  si barabara le …. 

b)   
9

20
anөr 80 si barabara le .... 

      c)   O gin khaj si xulavdo k-o 7 del o kâto 5 thaj o resto 4 si barabara le …. 
4p 2. a)   O mujaldino e ginesqo 7  si barabara le ….  

4p       b)   E solucia realo le ekuaciakoro 2 3 7x + =  si barabara le …. 
4p  c)   O resipen o ginimnasqo 9 7− −  si barabara le …. 

6p 3.   a)  Tume ćitren jekh trapezo isoscelo ABCD. 
4p       b)   Jekh paralelogramo ABCD si les o ungǒ ABC de 50 . O mapimos ungǒ BAD si barabara le … .   

4p 
      c)   Jekh rombo MNPQ  si les 10MP = cm thaj 7NQ = cm. O buxlăripen  rombosqo si barabara le … 

cm 2 . 
 4.   O rombo MNPQ si les o buxlăripen si barabara le 18 3 cm

2
. 

4p a) Kana o mapimos ungǒsqo MNQ 60= , atùnć o mapimos ungǒ NPQ si barabara le … . 

4p b) o buxlăripen triungǒsqe MNP si barabara le … cm
2

. 
4p c) Kana 6NQ = cm, atùnć lunźipen diagonala MP si barabara le ... cm. 

SUBIÈKTO II - P-o lil le tèzaqoro nakheres rezolvaripen saste. (40 punctoǎ) 

5p 1.   a)  Calculize i ginkol e ginesqo 324. 

5p      b)  Calculize
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5p      c)  Sikaven ke o gin 
2 2

36

6 8+
 si raţionalo. Sadiaren o rezultato. 

5p 2.   a)  Sikaven ke o produso le ginenqo  ( )1, 3a = thal 0,75b =  si barabara le 

5p b) Maśkarutni aritmetiko le śovenqe gina raţionala si barabara le 0,5 . Maśkarutni aritmetiko e panjenqe 
anөr lenөe on si barabara le 0,2 . Arakhen o śofto gin. 

 
3.   Ando paralelogramo ABCD, andar e figura paśal, AC BD≥  thaj opuncto M si o  piro le 

perpendikularipneaqo geldi andar-o varfo  A o pre diagonala BD. 

5p 
a) Janindoi ke BD = 10 cm thaj AM = 8 cm, calculizen o buxlăripen  
Paralelogramosqe ABCD. 

5p b) Sikaven ke, kana o puncto N si o piro le perpendikulareaqo geldi andar o  
 puncto C opre diagonala BD, atùnć AMCN si paralelogramo. 

5p c) Ol o puncto P o piro le perpendikularo geldi andar o  puncto D opre diagonala AC.  
Sikaven ke, kana [ ] [ ]AM DP≡ ,  atùnć ABCD si dreptunghio. 

 
 
 
  


